附件
2016年读书活动推荐阅读书目

1、《平易近人——习近平的语言力量》　陈锡喜 主编  上海交通大学出版社　2014年11月出版
内容简介：本书从习近平总书记系列重要讲话的语言风格入手，辑录了中共十八大以来习近平总书记系列重要讲话中富有特色的理念关键词，将其分为形象比喻、俗文俚语和诗文引用等四个篇章，对其进行语境、语源分析，并阐述其思想内涵、现实意义与社会反响，为广大干部群众学习习近平总书记系列重要讲话精神，提供了一个新颖的、可读性强的、“接地气”的读本。

2、《真思想：马克思哲学的超越之维》  胡伟  红旗出版社 　2015年10月出版
内容简介：结合西方哲学，以更为“接地气”的马克思哲学解读现代社会的各种文化困境，回答青年人在日常生活的心灵困惑，对现代西方自由主义等意识形态进行客观解读。让大家理解：马克思是我们的同时代人，马克思哲学所思考的问题正是生活在北京、东京、纽约、巴黎、伦敦等每一个国际化大都市青年人的心灵困惑。

3、《“一带一路”：机遇与挑战》  王义桅  人民出版社　　2015年4月出版
内容简介：全面阐述了“一带一路”战略面临的全方位开放、周边外交等机遇以及地缘、安全、经济、法律等风险，并对如何推进“一带一路”建设指明了思路与方向，对于深刻理解“一带一路”战略部署、统一思想认识具有指导作用。

4、《中国供给侧结构性改革》　国家行政学院经济学教研部 编著　人民出版社　2016年1月出版
内容简介：紧密结合习近平总书记系列重要讲话和中央经济工作会议精神，从“为什么、是什么、怎么做、做什么”4个角度深入分析中国供给侧结构性改革的逻辑思路和路径，有助于及时、准确、全面、深入学习和理解中央提出的“推进供给侧结构性改革”的主要内容，做好供给侧结构性改革的相关工作。

5、《抗日战争》（1－3卷）  王树增  人民文学出版社　2015年2月出版

内容简介：立足于全民族抗战的立场，在世界反法西斯战争的大背景下，以重大战役战斗为轴，以重大历史事件及相关人物为经纬，突出反映并全景记叙了八年抗战的主要战役战斗，真实揭示了中华民族在近代历史中第一次全面同仇敌忾、浴血山河所赢得的伟大的反侵略战争的胜利。《抗日战争》是王树增战争系列作品登顶之作，是七十年来第一部属于全民族的《抗日战争》。
6、《宋明理学十五讲》  杨立华  北京大学出版社　2015年10月出版
　　内容简介：用课堂教学的方式，以口语化、通俗性的语言，详细介绍宋明理学产生的社会文化背景、理学发展中的重要论题、重要人物及重大文化事件，展现这一时期儒学思想的蓬勃景象和精神气质。

7、《风诗的情韵——李山讲〈诗经〉》  李山  东方出版社　2014年4月出版
内容简介：《诗经》是中国诗歌文学的开山之作。本书从《诗经》中所记录的先人的爱情观、友情观、自然情怀、国家观念中的“情”字切入，运用新材料重新解释《诗经》中被误解的篇章，展现《诗经》的千姿百态。

8、《江南三部曲》  格非  上海文艺出版社　2013年4月出版
内容简介：是作者从上世纪九十年代中期开始酝酿构思，沉潜求素，到2011年终于完成定稿的系列长篇巨作。作者在坚守高贵艺术性的同时，用具有穿透力的思考和叙事呈现了一个世纪以来中国社会内在精神的衍变轨迹。作者呕心沥血十余年，深入思考并描写一百年来中国社会、历史、知识分子等问题的系列作品的三部曲。前两部，《人面桃花》写的是民国初年的知识人对精神世界和社会理想的探索;《山河入梦》写的是五六十年代知识分子的梦想和社会实践，而《春尽江南》则对准了当下中国的精神现实。2015年，获得第九届茅盾文学奖。
9、《工业4．0大革命》  水木然  电子工业出版社　2015年3月出版
内容简介：客观深入地解读工业4.0的起源及现存状况，用通俗易懂的方式梳理与工业4.0相关的各种前沿科技成果，如可穿戴设备、物联网、大数据、云计算、智能设备等。不仅针对德、美、日等强国进行优势分析与对比，还重点针对我国面对工业4.0的优劣势与切入点、现状与出路等进行详尽的分析和讨论，引发人们对工业4.0可能带来的种种机遇与挑战的思考。

10、《三体》  刘慈欣　重庆出版社　2010年11月出版
内容简介：讲述了一次偶然的星际通讯，引发的三体世界对地球的入侵，以及之后人类文明与三体文明历时300多年的恩怨情仇。本书2015年获第73届雨果奖最佳长篇故事获奖。在世界科幻界，雨果奖被公认为最具权威与影响奖项之一，这是亚洲人首次获得雨果奖。
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